

演讲要点 据有关统计,现在世界基尼系数已经达到0.7左右,超过了公认的0.6“危险线”,必须引起我们的高度关注。承诺一千,不如落实一件。我们应该让二十国集团成为行动队,而不是清谈馆。

(编者注:基尼系数:是20世纪初意大利学者科拉多·基尼根据劳伦茨曲线所定义的判断收入分配公平程度的指标。是比例数值,在0和1之间。基尼系数越小收入分配越平均,基尼系数越大收入分配越不平均。联合国有关组织规定:若低于0.2表示收入平均;0.2-0.3表示相对平均;0.3-0.4表示相对合理。)

二十国集团领导人杭州峰会昨举行,习近平致开幕辞: 应让G20成为行动队,而不是清谈馆

二十国集团领导人第十一次峰会4日在杭州国际博览中心举行。国家主席习近平主持会议并致开幕辞。习近平强调,面对当前挑战,二十国集团要与时俱进、知行合一、共建共享、同舟共济,为世界经济增长繁荣稳定把握好大方向,推动世界经济强劲、可持续、平衡、包容增长。

综合 新华社

5点主张

第一,我们应该加强宏观政策协调,合力促进全球经济增长、维护金融稳定。

第二,我们应该创新发展方式,挖掘增长动能。调整政策思路,做到短期政策和中长期政策并重,需求侧管理和供给侧改革并重。

第三,我们应该完善全球经济治理,夯实机制保障。不断完善国际货币金融体系,优化国际金融机构治理结构,完善全球金融安全网,提高世界经济抗风险能力。

第四,我们应该建设开放型世界经济,继续推动贸易和投资自由化便利化。恪守不采取新的保护主义措施的承诺,加强投资政策协调合作,采取切实行动促进贸易增长。

第五,我们应该落实2030年可持续发展议程,促进包容性发展。今年,我们把发展置于二十国集团议程的突出位置,共同承诺积极落实2030年可持续发展议程,并制定了行动计划。我们还将通过支持非洲和最不发达国家工业化等减少全球发展不平等和不平衡,使各国人民共享世界经济增长成果。

4点建议

习近平强调,二十国集团承载着世界各国期待,使命重大。我们要努力把二十国集团建设好,为世界经济繁荣和稳定把握好大方向。

一要与时俱进,发挥引领作用。根据世界经济需要,调整自身发展方向,进一步从危机应对向长效治理机制转型。

二要知行合一,采取务实行动。把今年在可持续发展、绿色金融、提高能效、反腐败等领域制定的行动计划落到实处。

三要共建共享,打造合作平台。要充分倾听世界各国特别是发展中国家声音,使二十国集团工作更具包容性,更好回应各国人民诉求。

四要同舟共济,发扬伙伴精神,克服世界经济的惊涛骇浪,开辟未来增长的崭新航程。我们期待杭州峰会能够实现促进世界经济增长、加强国际经济合作、推动二十国集团发展的目标。



揭秘 G20全家福,为什么站在最中间的是这3位?

前排中央为G20“三驾马车”,“三驾马车”指的是中国、土耳其和德国。中国是这一届G20

峰会的主席国,土耳其是上一届主席国,德国是下一届峰会的主席国。这其实也代表了G20的一

个运行机制,就是靠这三驾马车来维持日常的运行,来商量议题的安排、议题的推进。

9月4日,二十国集团成员和嘉宾国领导人、有关国际组织负责人集体合影
新华社记者 庞兴雷 摄

焦点

解读习近平主席开幕辞

为世界经济繁荣稳定把握好大方向

“加强宏观经济政策协调,合力促进全球经济增长、维护金融稳定;创新发展方式,挖掘增长动能;完善全球经济治理,夯实机制保障;建设开放型世界经济,继续推动贸易和投资自由化便利化;落实2030年可持续发展议程,促进包容性发展。”

中国现代国际关系研究院研究员陈凤英认为,中国提出的五点主张立足世界经济增长的需要,从更长远角度考虑世界经济发展问题,推动G20从危机应对机制向长效治理机制转变。

中国主张中,加强宏观经济政策协调被放在首位。针对全球应对危机的周期性货币政策日趋分化,呼吁二十国集团成员应该采取更加全面的宏观

经济政策,统筹兼顾财政、货币、结构性改革政策;应该继续加强政策协调,减少负面外溢效应。

“面对重大突出问题,二十国集团有责任发挥领导作用,展现战略视野,为世界经济指明方向,开拓路径。”习近平主席的讲话诠释了G20机制在全球经济治理新格局中的重要性。

“

我们应该让二十国集团成为行动队,而不是清谈馆。

创新行动计划、新工业革命行动计划、数字经济与合作倡议、全球基础设施互联互通联盟倡议……担任主席国以来,中国推动G20在诸多领域亮出务实举措,得到各方广泛认可与响应。

“二十国集团应该调整政策思路,做到短期政策和中长期政策并重,需求侧管理和供

给侧改革并重。”习近平主席的讲话,为G20探寻世界经济增长治本之策指明了方向。

承诺一千,不如落实一件。今年中方推动G20就《二十国集团创新增长蓝图》达成共识,一致决定通过创新、结构性改革、新工业革命、数字经济等新方式,为世界经济开辟新道路,拓展新边界。

“

广纳良言,充分倾听世界各国特别是发展中国家声音,使二十国集团工作更具包容性,更好回应各国人民诉求。

目前,全球新兴经济体对世界经济增长的贡献已经超过50%,然而当前全球经济治理架构仍存在新兴经济体和发展中国家代表性不足、发言权过低的缺陷。老挝、乍得、塞内加尔、

泰国、哈萨克斯坦、埃及……杭州峰会成为G20历史上发展中国家参与最多、代表性最广泛的一次峰会。联合国秘书长潘基文高度赞赏中国政府此次邀请很多发展中国家参会。

相关新闻

中美元首杭州会晤 中方成果清单(部分)

9月3日,国家主席习近平与美国总统奥巴马举行会晤。据外交部官员介绍,双方在会晤中达成的主要共识和成果如下(部分):

全球经济治理:

美方支持IMF将人民币在10月1日纳入SDR货币篮子的决定。

反腐败与追逃追赃:

双方支持G20领导人峰会通过《反腐败追逃追赃高级原则》并决定在中国设立追逃追赃研究中心,承诺将共同推动落实《二十国集团2017-2018年反腐败行动计划》。双方将进一步加强《联合国反腐败公约》、G20和亚太经合组织(APEC)等多边框架下的反腐败合作,不为腐败分子和腐败资金提供“避风港”,包括继续落实APEC《北京反腐败宣言》,支持APEC反腐败执法合作网络的工作。

反恐合作:

美方根据美13224号行政命令将“东伊运”列为恐怖组织并支持将该组织列入联合国1267委员会综合制裁清单,中方对此表示赞赏。

气候变化:

双方将共同努力并与其他各方一道推动《巴黎协定》后续谈判,并在相关多边场合推动于今年取得积极成果。